

# 陷入电信诈骗圈套 深圳工程师40天被骗1127万

6月2日上午,广东省公安厅召开“3+2”专项行动暨打击整治电信诈骗犯罪发布会。据通报,深圳一家高科技公司的工程师常某,被连续诈骗40天,被冒充青岛市公安局、检察院、法院等机关的骗子,以其涉嫌洗钱为由诈骗1127万元。

## 电话称事主涉嫌洗钱

警方介绍,骗局从2014年12月21日开始。当天,常某接到自称某快递公司的电话,对方称他通过该快递公司寄了28张卡到泰国。事主矢口否认。对方紧接着称常某的公民信息有可能被人盗去用来洗钱,并帮他转到公安局去报案。

接下来,电话就被转到“青岛市公安局”。转接电话在事主手机上所显示的号码,和114上可查询到的号码一致。参与办案的朱警官说,有些事主会主动拨打114上的公安局电话试图报警,但对方会用技术手段让该电话占线,等事主挂机后,再打过来。

“之后他们引诱事主登录假冒的最高人民检察院‘钓鱼’网站进行诈骗。”朱警官说,“钓鱼”网站和检察院的真网站是实时同步的,不同的是网站上增加了两个飘窗,上面显示伪造的逮捕证、通缉令等文件,让事主相信自己的身份信息确实被盗用了,进而欺骗事主根据诈骗分子的指令进行网银登录操作并开启远程操控程序。

## 持续40天不觉自己被骗

朱警官介绍说,诈骗分子之所以能掌握到事主的详细情况,是他们通过中间商以每条50元的价格把事主的信息买到,而中间商又是在网络上以每条15元到30元的价格买到事主身份证号码等其他详细资料。

朱警官透露,在被连续诈骗的40天里,这

位事主一直没有意识到自己被骗。在诈骗过程中,诈骗分子让事主新开了一个银行账户,然后分几次往账户里汇钱。“他们警告事主,这个新账户不能查询,里面的钱不能动,否则无法证明事主清白。”诈骗分子还警告事主不能将此告知家人。

## 远程转走巨款台湾取现

“事主根据诈骗分子的指令进行网银登录操作后,系统商里的后线电脑手通过木马病毒获取网银账户、密码,然后远程操控事主电脑把被害人账户里的钱转走。后线电脑手会迅速将账户里面的钱通过网银交易转到一、二、三级等银行卡上,由台湾的取款组取现,最后把现金存款存到指定的诈骗集团成员账户上。”朱警官说,在40天的时间里,事主先后往自己的新账户里汇了1127万元。

诈骗分子的后线电脑手先是把这些钱以每笔5万元左右转到了19个一级银行账户里,接着将19个账户里的钱转到31个二级银行账户里,然后转到数百个三、四级账户,最后在台湾取现。

## 跨境行动印尼抓获39人

案发后,广东警方经海量的信息研判,确定该诈骗团伙的“话务组”设在印度尼西亚巴厘岛。2015年4月4日,在公安部的统一指挥协调、印尼刑警总部的大力配合下,广东省公安厅组织深圳、珠海两地公安机关协同印尼警方对该窝点采取抓捕行动。现场抓获39名犯罪嫌疑人,其中34名中国台湾籍嫌疑人,5名中国大陆籍嫌疑人,另缴获通信工具一批,破获全国该类案件百余宗,涉案金额4000余万元。

4月12日,专案组进行第二次收网抓捕工作,分别在成都、广州抓获以台湾人蓝某为首的9名犯罪嫌疑人,打掉了为该境外诈骗集团



跨境诈骗案缴获的电话卡、网关、电脑等作案工具

提供银行卡、手机卡、公民信息等犯罪工具的外围团伙。

据统计,广东当前突出电信诈骗手法主要有“网络诈骗”(占比高达60.1%,含“盗取QQ”诈骗、“刷信誉”诈骗、“网络订退票”诈骗、“网络虚假投资”、“网络中奖”诈骗等多种不同手法)、“猜猜我是谁”诈骗(20.6%)、“退税补贴类”诈骗(10.8%)、“冒充公检法查案”诈骗(6.8%)和其他类型(1.7%)等多种电信诈骗类型。

据悉,今年4月和5月,广东警方与印度尼西亚、越南警方合作,连续侦破两起特大跨境电信诈骗系列案,涉案金额高达7000多万元。电信诈骗犯罪具有“取证难、追赃难、处理难和办案成本高”等特点,并且犯罪手法会不断更新。

## 新型电信诈骗手法及防范

●“机票改签/航班取消”“网上购物退款”骗局

电信诈骗案最大迷惑之处在于,诈骗分子往往对你最新的网购订单或者机票行程资料一清二楚,所以很容易让人相信对方是电商或者航空公司的官方客服,从而按照对方指示操作网银/ATM机,又或者点击对方提供的钓鱼链接,被盗取电商账号密码后立即将账户资金转走。

**警方提醒:**不要轻信任何来历不明的电话和短信(尤其是400开头的电话);在手机端安装专业的手机安全软件比如腾讯手机管家,可拦截识别绝大多数诈骗电话和诈骗短信。

●刷信誉诈骗

犯罪分子在网上发布刷淘宝信誉的兼职广告,引诱受害者在其提供的淘宝店拍下某订单,并承诺受害者付完款后把订单款和佣金一并打回到受害者账户,但受害者付完款后犯罪分子称要其再接着拍才能返还订单款,从而诈骗受害者。

**警方提醒:**所有兼职、淘宝刷钻、刷信誉,若要求先支付,交纳保证金、稿费、押金等的,100%为虚假招聘。

●扫描二维码方式植入木马诈骗

不法分子通过诱使事主扫描二维码链接一个含有木马病毒的网站,使其自动下载木马病毒。同时通过木马截取手机短信,更改支付宝密码,窃取支付宝内的余额。

**警方提醒:**不要见“码”就刷,小心二维码扫描诈骗。(新快广日)

## “关注中老年视力健康·普及新型老花镜惠民活动”正在平顶山进行 老花、近视、远视、散光，一副眼镜就解决，真方便 看书、开车、上网、开会；看近、看远，一副眼镜全做到



聂卫平  
中国围棋协会副主席 棋圣

随着我国老年社会的临近,老花、远视、散光、近视等眼疾同时存在的读者越来越多,有些人虽然佩戴了老花镜,看近看远,频繁摘戴麻烦,或者,每天长时间佩戴,头疼、头晕、眼干、眼涩,十分痛苦;更可怕的可能加快眼底病变,引起青光眼、白内障等眼疾。

而欧美国家的中老年人,不管是看近、看远;看报、开车、开会、做报告,或者旅游,一副眼镜全解决,秘密就是他们佩戴了新型老花镜。

关爱中老年人享受幸福生活,普及新型老花镜提上日程。因此,首届“关注中老年视力健康·普及新型老花镜惠民活动”得到了各大组织和权威人士的关注和称赞,纷纷表示:“大力普及和推广欧美先进视光科技新型老花镜,是一项真正关爱中老年视力健康、关注中老年幸福生活的大事,选择美丽岛作为工程推广项目,是对中老年视力的负责。”

美丽岛视光中心作为国内专注于中老年视力健康的专业视光机构,不仅是上海

世博会受邀参展的眼镜品牌,还得到了国内眼镜行业权威机构中国商业联合会钟表眼镜商品质量监督检测中心的五星推荐,更成为了中国眼镜玻璃搪瓷检测中心的全检推荐。

美丽岛已让数万中老年人抛弃了传统老花镜,让他们体验到了新型老花镜看远看近,看书、开车、开会一副眼镜解决的神奇魅力!

现在拨打0375-2550518即可获美丽岛提供的三项免费视力检测。

# 美丽岛新型老花镜 看远看近 只需一副

## 老花、近视、远视、散光一副解决

“老花、近视、散光的毛病我都有,戴以前的老花镜,看书看报时间稍长就不舒服,头晕、眼干眼涩。戴美丽岛后,看书、上网、开会、批文件,干什么都舒服,戴一整天眼睛都不累。无论老花、近视,还是散光、远视,一副解决,室内室外不用换,很方便。”某单位吴主任成了美丽岛的义务宣传员。

## 45岁以上成功人士爱戴美丽岛

看远看近 不再“摘戴上”

老花镜看近处戴上,看远处摘下,实在不便。美丽岛新型老花镜看远看近只需

一副,再也不用“看近戴看远摘”。

“不管是在办公室阅读文件、上网,还是开车、走路,一副美丽岛足够了,看远看近都清晰舒适。”某公司老总陈先生表示。

## 近视又老花 不再“换来换去”

眼睛近视又老花,难道要配两副眼镜?通过科学的验配,近视、老花、散光、远视等各种屈光问题都可以用一副美丽岛新型老花镜解决。

“近视老花我都有,美丽岛可是解决了我的大烦恼。”某单位刘主任这样说。

戴上美丽岛 出门不再“显老”

年纪轻轻老花眼,难堪又尴尬。美丽岛为中国政商精英量身定制高端老花镜,不但看不出有老花眼反而增添气质。

“美丽岛老花镜时尚美观,看不出是老花镜,我喜欢。”一位李先生表示。

## 出去办事 不再“头晕眼花”

出去办事总到处找老花镜,太麻烦。美丽岛新型老花镜,全天佩戴眼睛不疲劳,室内室外不用来回摘戴。

“美丽岛不愧是高科技眼镜,现在我整天都戴着眼睛一点也不累,舒服!”某高校刘教授说。



温馨提示 美丽岛产品  
只在美丽岛指定视光中心  
销售,谨防假冒!



## 平顶山贵宾预约专线: 0375-2550518

河南美丽岛视光中心品牌店各店地址(温馨提醒:为了避免排队等候,节约您的时间,进店前请务必提前电话预约)

平顶山: 中兴路新华书店二楼美丽岛视光中心

郑州: 金水路与经六路交叉口向北200米路西美丽岛视光中心 0371-55962078

洛阳: 涧西区天津路与西苑路交叉口向西200米路南美丽岛视光中心 0371-68623036